

为了备战9月份举行的仁川亚运会,中国篮协昨天公布了第一批国家集训队名单,国青男篮主力中锋、18岁的周琦首次入选国家一队。引人关注的是,男篮教练组“明星云集”,74岁的蒋兴权重新出山,他将携手姚明出任技术顾问。另外,虽然前男篮主帅扬纳基斯已经离去,但另外一名希腊人洛安尼斯将作为助教继续留任,他也成为宫鲁鸣领衔的7人教练组中唯一的洋帅。

现代快报见习记者 黄成宇

# “三驾马车” 护航男篮

## 74岁的蒋兴权重新出山,携手姚明出任 技术顾问,共同辅佐新帅宫鲁鸣

### 主帅宫鲁鸣

### 助手个个 是精英

“教练组组建肯定是以中方为主,并结合外方这样一种方式,而在教练的年龄构成上也是老中青三代并存的体系。”这是宫鲁鸣在上任之初对于教练组组建的想法。如今,宫鲁鸣把想法变成了现实。

主帅宫鲁鸣,技术顾问蒋兴权和姚明,助理教练洛安尼斯、李楠、张斌和胡雪峰,每位教练风格各异,也符合了老中青三代并存的体系,在与队员的沟通和战术的灌输上显然比洋帅有更大的优势。宫鲁鸣认为,要想振兴男篮,最基础的一条就是要和队员之间建立起信任关系。无论是宫鲁鸣还是蒋兴权,甚至是姚明,都在球员中拥有绝对的权威,这对于球队纪律性建设也有很大的帮助。

除了强调纪律,新一届男篮在训练的质量上也将有所提升。在7人教练组中,威望最高的自然是74岁的铁帅蒋兴权,“三从一大(从严、从难、从实战出发、大运动量)”是他的金字招牌,这一点与宫鲁鸣狠抓基础训练的执教风格不谋而合。此前,宫鲁鸣已经对外放话,“新一届男篮必须像乔丹、科比和姚明那样刻苦训练。”

### 顾问蒋兴权

### 善于识别 “千里马”

在接手中国男篮主帅伊始,宫鲁鸣就对记者表示,他希望组建一支以年轻人为主的队伍,为中国男篮注入新鲜的血液。昨天篮协公布的17人名单中,只有江苏籍的易立和韩硕两位中生代队员,其余15人都是90后。而在不久前,签约新疆队的潜力新人周琦才18岁,出乎意料地在没有征战过CBA的情况下破格入选国家集训队。

在如此多的潜力新人中,谁才是真正的千里马,这需要一位伯乐。而激发年轻队员的潜力恰恰是蒋兴权的特长,此前,他在新疆队培养出了“天山三剑客”——龚大明、龚松林和徐国翀;而在佛山队,他让朱旭航、郑准等年轻队员脱胎换骨,尤其是在今年全明星新锐赛以25分19个篮板摘得MVP的朱旭航,他也入选了17人的集训名单。不久前,宫鲁鸣专程前往佛山请74岁的蒋兴权重新出山,担任技术顾问。有趣的是,上世纪90年代初期,宫鲁鸣曾担任男篮的助教,协助主帅蒋兴权夺得了三次亚锦赛冠军。“我和蒋指导合作很多年了,从第一次国家队开始就一起共事,未来相信我们也会合作得很好。”宫鲁鸣说。



宫鲁鸣目标:振兴男篮

蒋兴权重新出山

姚明担任顾问让人期待

### 顾问姚明

### 培养新一代“长城”

蒋兴权出任中国男篮的顾问并不意外,此前他曾公开表态:“只要不影响在佛山队工作,在这个前提下,我一定会全力支持中国男篮现阶段的工作。”但是姚明成为新一届男篮教练组的一员多少令人有些意外,算上男篮顾问这个身份,目前姚明已经身兼多职:国家男篮顾问、全国政协委员、上海市政协常委、上海公共外交协会副会长、市体育总会副主席、上海男篮老板、某私募基金创始人、红酒老板等。

CBA常规赛结束后,中国男

篮功勋队员王治郅的职业生涯也画上了一个句号。“我们的剧情已落幕,我们的爱恨还没有入土。”这是大郅搭档姚明在解说时留下的感言。这是一个时代的落幕,现在,18岁的周琦和20岁的王哲林有望联手组建新一代的“长城”,弥补明郅组合的遗憾。姚明以技术顾问的身份加盟新一届的国家队对于这两位来说也是莫大的福音,当初姚明效力于NBA时,火箭队就为他请来过“大梦”奥拉朱旺和“大猩猩”尤因手把手地训练提高技术,才使姚明达到了一个新的高度。

### 焦点

### 胡雪峰加入教练组 易立将赴国家队集训

2013-2014赛季是江苏中天核心后卫胡雪峰执教的菜鸟赛季,虽然他并没有带领球队杀入季后赛,但是身兼队员和教练的他表现非常出色。因此,胡雪峰也将作为助理教练入选新一届中国男篮的教练组。在接受采访时,胡雪峰有些谦虚:“宫鲁鸣是一名非常严谨和严格的教练,我会从他身上学到很多东西。这次能够入选国家队的教练组也是对自己的一种肯定。”

江苏中天队长易立虽然有伤在身,但还是凭借出众的实力入选了17人集训大名单。目前,易立正在北京进行康复训练,他表示自己将按时去国家队报到,至于能否为国效力还得看自己的恢复情况,近期他都会留在北京。



18岁的周琦入选国家队

### 男篮17人名单

许钟豪、韩硕(八一),丁彦雨航、睢冉、李敬宇、陶汉林(山东黄金),张彪(吉林东北虎),王哲林、赵泰隆(福建浔兴),翟逸(上海东方),曹飞、张大宇(浙江稠州),易立(江苏中天),段江鹏、邢志强(山西汾酒),朱旭航(佛山龙狮),周琦(新疆广汇)

### 国足动态

传国足新帅已经抵达广州,并与足协领导进行最后的会面  
**新帅到底是谁?  
足协就是不说!**

昨天,据京华时报报道,中国足协聘请的洋帅已经抵达广州,并与足协领导进行最后的会面。不出意外,27日国足在恒大清远基地集中时,就能看到新主帅。据了解,国足新帅为法国人,虽然没有中超执教经验,但曾在西亚各国执教多年,对亚洲足球非常了解。

昨天,记者采访了这篇稿件的作者,对于事态的进展,这位同行表示:“由于目前合同细节还需要双方坐下来讨论,存在着谈不拢的可能性,所以足协并没有透露这位洋帅的姓名,也无法得到更多实质性的信息。”

现代快报见习记者 程玲玲

### 快评

### 你猜我猜大家猜

国足选洋帅的工作是从2013年11月22日开始的,如今,3个多月过去了,选帅工作依旧停留在“你猜,我猜,大家猜”阶段,不知道是足协保密工作做得好,还是洋帅确实难产,反正新帅成了一个“谜”。

有的说是德国人,有的说是荷兰人,后来又说是塞尔维亚人,现在又冒出来个法国人,几乎把欧洲足球强国说了个遍。的确,你对足球没有规划,缺乏计划,那么猜谁都可以,而且,无论选谁都相当于玩“骰子”,碰运气。反过来,似乎也成立,那就是无论谁来当,同样得碰运气,恒大好歹还有强力外援,国足有什么?

事已至此,军中不可一日无帅,与其挑花眼,不如找个了解亚洲足球的吧,实用放中间,名气摆一边,这样较现实。

现代快报记者 吕远